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 皆様、おはようございます。 

 本日から令和３年６月湖西市議会定例会が開催されるにあたり、一言ご

あいさつを申し上げます。 

 ６月に入り、梅雨空、蒸し暑い日も続くようになりました。今年は、5

月 16日に梅雨入りし、これは、過去２番目の早さだそうです。そのような

中でも、目の前にある新型コロナ対策、そして湖西市の持続可能な発展の

ため、「職住近接」に繋がる政策を着実に進めていきたいと思います。 

 

（新型コロナウイルス対策等） 

まず、新型コロナウイルス関係につきましては、昨日（6/1）までに合計

189 名の陽性が公表されました。ＧＷ明けの感染者数増加により先月「感

染拡大緊急警報」の発令や、飲食店への時短要請を行った時に比べれば、

数字的には落ち着いてきています。ご協力いただいた飲食店はじめ市民の

皆さまに、改めて感謝申し上げます。しかしながら、直近でも引き続き、

推定感染経路として、変異株による家庭内や職場における感染も報告され

ており、今月１日からは「感染拡大注意報」により、引き続き気を緩めず、

手洗い消毒、マスクの着用など、基本的な感染拡大防止の行動をお願いさ

せていただいているところです。皆様におかれましては、噂など不確かな

情報に惑わされることなく、正確な情報に基づき、冷静な行動をしていた

だくとともに、差別や誹謗・中傷などは絶対にしないよう、どうかお願い

いたします。 

また、４月からの愛知県等における「まん延防止等重点措置」や現在も

続いている「緊急事態宣言」に伴う、不要不急の外出・移動の自粛等の影

響を受け、県境のまちとして、飲食店だけでなくサービス業に従事する多

くの方々から、支援のご要望をいただいておりました。今般、時短要請以

前から商工会はじめ関係者の方々と検討してきた、売上げが一定程度減少

している第３次産業の方々に対する給付金、県の安全・安心認証制度と連

携した奨励金、感染防止対策の強化に対する「サポート補助金」の増額な

ど、湖西市独自の追加支援策についての方針を決定し、今議会の補正予算

で提出させていただく準備しております。国や県よりもきめ細かく、かつ

財政状況にも配慮し、感染拡大防止と社会経済活動の両立のための対策に、

ご理解を頂ければと思います。 

また、ワクチン接種につきましては、65歳以上の方々への集団接種の開

始から間もなく１か月となります。２回目までの接種間隔につきましては、
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浜名医師会はじめ関係者の皆様の大変なご尽力等により、前倒しの接種が

可能となり、国が示します７月末までの２回接種の完了に向け、接種が進

んでおります。医師や看護師、薬剤師、保健師はじめ関係者の方々には、

診療所など本業と並行して連日ご協力いただいており、改めて感謝申し上

げます。 

今後は、基礎疾患のある方、64歳以下の方々への接種と順次接種するこ

ととなり、現在そちらの準備を、同時並行で進めています。長丁場となり、

かつ迅速に接種を進めるため、企業や学校などでも前向きに接種に取り組

むことが、先週末の河野太郎大臣と首長有志とのオンライン会議でも共有

されました。接種従事者の確保など、乗り越えるべき課題はありますが、

モノづくりのまちとして企業が多く立地する湖西市としても、具体的な方

策につき早急に詰め、迅速な接種により、安全・安心な日常を、一刻も早

く取り戻していきたいと考えています。 

 

（「職住近接」のための新規・継続事業等） 

さて、本年度から第 6次湖西市総合計画がスタートいたしました。「『ひ

と・自然・業（わざ）』がつながり 未来へ続く わがまちＫＯＳＡＩ」を

キャッチフレーズに、持続可能な発展のため「職住近接」を推進してまい

ります。推進にあたり、令和３年度に新たに予定している事業等につきま

して、いくつかご説明させていただきます。 

 

「職住近接」における住環境については、畜産臭気対策が、従来から大

きなテーマです。先月、従来からの対策を拡充・加速するため、庁内横断

的な「畜産臭気対策チーム」を立ち上げ、畜産臭気抑制に向けた「ローラ

ー作戦」を展開することといたしました。今後の事業展開につき、畜産事

業者の皆様とも意見交換させていただき、前向きなお話をいただいており、

市内の全養豚場で、行う作業と臭気の関係性を詳細に調査し、対応する改

善策を検討し、実施してまいります。 

 

教育に関しては、全国的に児童・生徒数の減少が進んでいます。湖西市

においても、２月の総合教育会議で、約５年後、令和８年４月には、小学

校に入学する児童数が１桁になる学区も予想されるとの報告があり、学校

の適正規模および配置についてご議論いただき、早急に現実的な対応が迫

られています。これらを踏まえ、「学校教育施設適正化検討委員会」を設置
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し、第１回を６月 14日に開催する予定です。 

子どもたちにとって、学校行事や部活動、集団生活による社会性を身に

着けていくことなど、より良い教育環境の実現を第一に、地域のコミュニ

ティ機能にも配慮しつつ、議論を深め、現実的な方策を実行していきたい

と考えています。 

 

また今年度は、デジタルトランスフォーメーション（ＤＸ）推進元年と

もいえます。２月に「湖西市デジタルファースト宣言」を行い、「市民向け

サービスのＤＸ推進」「行政運営のＤＸ推進」「ＤＸを実現するための環境

整備」の３つの基本方針のもと、新たにＤＸ推進課を設置し、湖西市ＤＸ

推進計画の策定を進めています。４月の市税などのキャッシュレス化から

始まり、手数料・使用料等の支払いも８月のサービス開始を予定していま

す。今後は公共施設のオンライン予約、更には次のステップとして、ＬＩ

ＮＥやＡＩ、ビッグデータの活用により、例えば交通事故防止や災害対策、

道路などのインフラ管理をはじめ、幅広い分野における地域課題の解決や

市民サービスの向上を図る、デジタル・スマートシティの実現を進めてい

きます。 

もう一つ、「カーボン・ニュートラル（脱炭素）」の推進も、国および世

界の潮流からも、モノづくり産業が柱である湖西市にとって、推進元年と

いえます。環境と産業の持続可能な未来を実現するため、「湖西版ゼロ・カ

ーボンシティ」の検討を進めており、地域内資源循環社会の構築に向け、

企業とも引き続き連携し、再生可能エネルギー導入支援など、具体的な政

策を推進していきます。 

 

更には、防災関連においても、津波避難施設空白域を解消するための高

師山地区津波避難タワーが、10月末完成に向けて整備を進めています。ま

た、年度末に策定した立地適正化計画に合わせ、津波・防潮堤につき、初

めて定量的なシミュレーションが出来ました。今後は現実的にどのような

手順と方策で進めていくべきか、沿海部はもちろん、多くの市民の皆さま

や県・国などと議論を重ねていきます。 

 

また、市民会議のご議論をいただきロードマップを作成した、市民交流

複合施設についても、コロナ禍などによる社会経済状況の変化に伴い、文

化協会をはじめ各種団体、高校生など幅広い方々による意見交換会を行っ
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ていただき、ご報告をいただきました。コロナ禍による税収減や警察署の

移転による物理的な連携など、今回の報告書を踏まえ、新居地域センター

を、利用者の方々にとって使い勝手よく、文化振興の拠点と出来るよう改

修し、また老朽化した市役所庁舎を、防災拠点機能の充実や消防署の建て

替えとも合わせて早急に検討し、市民サービスの向上に向け、実行に移し

ます。 

 

（むすび） 

 これまでも繰り返し申し上げている通り、「職住近接」の実現のためには、

短期でなく中・長期的な取組が必要です。①安全・安心、医療福祉、②子

育て・教育の充実、③産業振興、④観光・シティプロモーション、の４本

柱はもちろんですが、 

・モノづくり人材育成、産業ネットワークの構築 

・宅地や商工業施設造成のための、土地の利活用促進 

についても、現下のコロナ禍においても、関係者との意見交換や制度設計

など、不断の取組を進めているところです。 

先日、出前授業として鷲津中の３年生に、湖西市の現状や未来への取組

についてお話しさせていただきました。湖西市にちなんだクイズを取り入

れたこともあってか、産業・観光、環境、学校、ＤＸなど、多くの反響を

いただき、未来を担う子どもたちと、非常に有意義な時間を過ごさせてい

ただきました。 

 

令和４年（2022 年）１月１日に、湖西市は記念すべき市制 50周年を迎

えます。現在、「市制施行 50周年記念事業推進本部会議」をはじめ若手職

員で作るプロジェクトチームや関係団体、市民の皆様からの意見などを参

考に実施計画を策定しています。市民の皆さんの思い出に残り、また 50

周年を契機として、更に湖西市が元気になり、市民の皆様が参加・継続し

たいと思えるような、魅力的なイベントや取組を実施し、「職住近接」に繋

げてまいりたいと思います。 

 

さて、本定例会に提案させていただきます案件は、先ほど申し上げた、

新型コロナ対策への事業者支援の補正予算など、合計 16件でございます。

皆様方におかれましては、引き続き、湖西市の持続可能な発展に向け、建

設的かつ前向きなご提案やご議論を改めてお願いし、私のあいさつとさせ
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ていただきます。 

ありがとうございました。   

 

            （以 上） 


